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CIRCOLARE  n. 88 del 21/01/2025 

  

Ai sigg. Docenti   

Ai sigg. Alunni   

Ai sigg. Genitori 

Alla segreteria didattica       

Al sito web 

www.ipdenoralorusso.edu.it 

Alla bacheca di Argo Didup 

Oggetto: Iscrizioni alle classi successive alla prima - Indicazioni operative. 

Si comunica che sono aperte le iscrizioni alle classi seconde, terze, quarte e quinte per l’a.s. 

2025-26. I moduli di iscrizione saranno recapitati in classe dal personale della segreteria. 

I moduli, debitamente compilati, firmati con la dichiarazione di aver effettuato i versamenti delle tasse 

governative e/o del contributo scolastico, saranno restituiti dagli alunni al coordinatore entro il 15 

febbraio. 

Nel modulo di iscrizione è riportato l’importo del contributo scolastico che varia in funzione 

dell’indirizzo e spetta a tutti gli alunni. 

Il contributo scolastico identificato come “Elargizione liberale ai sensi della legge 40/2007 art.13 

comma 3” è scaricabile dalla dichiarazione dei redditi. Si sottolinea l’importanza di tale contributo che 

costituisce un indispensabile apporto alle finanze della scuola, al fine del miglior funzionamento 

dell’offerta formativa e soprattutto dei laboratori.  

Per gli alunni di quarta e quinta sono previste tasse governative da pagare con il modello F24: 

• per gli alunni che si iscrivono alla quarta classe € 6,04 per “Iscrizione classe IV” e € 15,13 

per “Frequenza classe IV” 

• per gli alunni che si iscrivono alla quinta classe € 15,13 per “Frequenza cl. V”. 

Il modello F24 precompilato sarà fornito dalla segreteria insieme al modello di iscrizione (disponibili 

anche nell’area modulistica alunni del sito web)  utilizzabile per il pagamento presso sportelli bancari o 

postali. 

Solo per   le tasse governative si potrebbe avere diritto all’esonero per merito o reddito. 
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Ai sensi del Decreto Legislativo 16 Aprile 1994, n. 297, art. 200, l'esonero dal pagamento di tutte tasse 

governative è consentito: 

1. Per merito 

Per merito, sono esonerati dal pagamento delle tasse governative gli studenti che abbiano conseguito 

una votazione non inferiore alla media di otto decimi negli scrutini finali dell’anno in corso (art. 200, 

comma 5, DLs n. 297 del 1994). 

2. Per motivi economici 

Per motivi economici, con il decreto ministeriale n. 390 del 19 aprile 2019 è stabilito l'esonero totale 

dal pagamento delle tasse scolastiche per gli studenti del quarto e del quinto anno dell'istruzione 

secondaria di secondo grado, appartenenti a nuclei familiari il cui valore dell'Indicatore della 

situazione economica equivalente (lSEE) è pari o inferiore a € 20.000,00 (art. 200, comma 5, DLs n. 

297 del 1994). 

3. Per appartenenza a speciali categorie di beneficiari (art. 200, comma 7, DLs n. 297 del 1994) 

a) orfani di guerra, di caduti per la lotta di liberazione, di civili caduti per fatti di guerra, di caduti per 

causa di servizio o di lavoro; 

b) figli di mutilati o invalidi di guerra o per la lotta di liberazione, di militari dichiarati dispersi, di 

mutilati o di invalidi civili per fatti di guerra, di mutilati o invalidi per causa di servizio o di lavoro; 

c) ciechi civili. 

4. Altro (art. 200, comma 8 e comma 10, DLs n. 297 del 1994) 

a) L’esonero è concesso a coloro che siano essi stessi mutilati od invalidi di guerra o per la lotta di 

liberazione, mutilati od invalidi civili per fatti di guerra, mutilati od invalidi per causa di servizio o 

di lavoro. 

b) Studenti stranieri che si iscrivano negli istituti e scuole statali, a condizione di reciprocità.  

c) Figli di cittadini italiani residenti all'estero che vengano a compiere i loro studi in Italia.  

Per ogni tipo di esonero, sono condizioni necessarie:  

a) l'aver conseguito un voto di comportamento non inferiore a otto decimi (articolo 200, comma 9, 

Dls. n. 297 del 1994); 

b) non aver ricevuto una sanzione disciplinare superiore a cinque giorni di sospensione (art. 200, 

comma 11, DLs n. 297 del 1994);  

c) non essere ripetenti, tranne per i casi di comprovata infermità (art. 200, comma 11, DLs n. 297 

del 1994). 

Gli alunni delle seconde classi dell’indirizzo Enogastronomia e Ospitalità Alberghiera  

dovranno iscriversi alla terza classe indicando il settore prescelto tra accoglienza turistica, 

arte bianca e pasticceria, cucina, sala e vendita. 

La presente circolare viene pubblicata sul sito www.ipdenoralorusso.edu.it e sulla bacheca di 

Argo DidUp. I sigg. Docenti ne daranno lettura in classe, annotandone l’avvenuta lettura 

nell’apposito spazio del registro elettronico. Gli/le alunni/e ne daranno comunicazione alle famiglie 

Si ricorda ai docenti di spuntarne la presa visione. 

IL DIRIGENTE SCOLASTICO 

Prof.ssa Maria Lucia Giordano 

Firma autografa omessa ai sensi dell’art. 3, C. 2, D. Lgs. 39/1993 
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